

## IRAK

- Irak kenti Kerbela’da, Baas Partisi ile bağlantısı olan siyasetçilerin verilen kararlar sonucu seçimlere katılması yasaklanan siyasetçilerin, daha sonra seçimlere katılabilir kararının onaylanması Kerbela’da protestolara yol açtı. (*Peyamner News Agency*)
- Irak Bağımsız Yüksek Seçim Komisyonu yetkililerince yapılan açıklamalarda, Irak Hükümeti’nin Mart ayında yapacağı seçimlere 6172 adayın katılacağı dile getirildi. Komisyon yetkilileri, aday listesinde bulunan 6172 kişi ile ilgili sorunun kalmadığı bildirildi. Listede adı bulunan adayların çalışmalarına başlayabilecekleri duyuruldu. (*Peyamner News Agency*)
- Irak hükümeti, Amerikan özel güvenlik şirketi Blackwater’ın eski ve yeni çalışanlarından ülkeyi 7 gün içinde terk etmelerini istedi. Şirketin eski ve yeni toplam 250 çalışanına, ülkeyi bir hafta içinde terk etmemeleri durumunda vizelerine el konulacağı bildirildi. Irak İçişleri Bakanı Cevat el Bolani, kararın 2007 yılında 17 Iraklı’nın Blackwater çalışanları tarafından öldürüldüğü dönemde şirkette çalışanları kapsadığını söyledi. (*Peyamner News Agency*)
- Musul’da geçen hafta Vali Asil Necefi’nin şehre girmesine tepki gösteren Musullu vatandaşlara Vali’nin korumalarınınca saldırımları ve gereksiz yere tutuklamalarını protesto etmek amacıyla eylem yapıldı. (*Peyamner News Agency*)
- Kuzey Irak Bölgesel Yönetimi Başkanı Mesud Barzani, İran İslam Devriminin 31. yıl münasebeti dolayısıyla İran’ın Hewler’de bulunan Konsolosluğunun resmi daveti üzerine yapılan merasime katıldı. (*Peyamner News Agency*)
- Irak Bağımsız Yüksek Seçim Kurulu Erbil Şubesi Başkanı Hindren Muhammed seçim kampanya sürecinin bugünden itibaren başladığını söyledi. (*PUK Media*)

- Irak Güvenlik güçlerinin Irak'ta iki gün süren operasyonlar sonucunda 20 teröristi ele geçirdiği bildirildi. (*PUK Media*)
- Kuzey Irak Bölgesel Hükümeti'nin resmi binaların seçim amaçlı kullanılmasının yasakladığı bildirildi. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Devlet Başkanı Yardımcısı Tarık El Haşimi, Washington'da Birleşik Devletler yetkilileriyle yaptığı görüşmelerinin samimi, yapıcı ve başarılı olduğunu söyledi. (*Aswat Al Iraq*)
- Başkanlık Divanı 61.735.312.500 Irak Dinarı tutarındaki 2010 federal bütçesini onayladı. (*Aswat Al Iraq*)

## İRAN

- Ermenistan Başbakanı Tigran Sarkisyan İran İslam Devrimi'nin 31. Yılı dolayısıyla yaptığı açıklamada İran ve Ermenistan arasındaki işbirliğinin bölgedeki istikrarı sağladığını söyledi. (*IRNA*)
- İran İslam Devrimi'nin 31. Yılı'nı kutlamak amacıyla milyonlarca insan sokağa döküldü. (*IRNA*)
- Kuveyt Emir'i El Sabbah İran Devrimi'nin yıldönümü dolayısıyla İran Devlet Başkanı Ahmedinejad'a bir mesaj yolladı. Mesajında Emir El Sabbah iki ülke arasındaki işbirliğine de vurgu yaptı. (*IRNA*)
- Türkiye Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu Tahran'a bir ziyarette bulunacak. Ziyareti sırasında, aralarında İran Dışişleri Bakanı Manuşer Muttaki'nin bulunduğu yetkililerle görüşecek olan Davutoğlu'nun İran'ın nükleer programını konuşmak için geldiği düşünülüyor. (*Tahran Times*)
- İran İslam Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı, bugünkü dünya düzeninde barış ve güvenliği sağlamak mümkün olmadığını söylemekle, Siyonist rejimiyle hariç, İran İslam Cumhuriyeti'nin tüm dünya ülkeleriyle münasebetlerini ve işbirliğini geliştirmeye yana olduğunu açıkladı. (*Mehrnews*)
- Tahran'ın Azadi meydanında düzenlenen İslam İnkılâbı'nın 31. yıldönümü kutlamaları çerçevesinde halka hitaben konuşma yapan Cumhurbaşkanı Mahmud Ahmedinejad

İran'ın yüzde 20 düzeyde zenginleştirilmiş ilk nükleer yakıtı üretildiğinin haberini verdi. (Mehrnews)

- İran Cumhurbaşkanı Mahmud Ahmedinejad, İsrail İsrail'in Gazze ve Lübnan hezimetlerini telafi etmek amacıyla bir savaş arayışında olduğunu belirtti. Suriye Devlet Başkanı Beşar Esad'ı arayan Ahmedinejad, 'bölgede olası bir askeri müdahale durumunda Siyonist rejimin sonsuza dek ortadan kaldırılması gerektiğini' söyledi. (Zaman)
- İran'da devrimin 31. yıl dönümü kutlamaları sırasında düzenlenen protesto gösterilerinde başkent Tahran dışında iki kentte daha göstericilerin gözaltına alındığı, Meşhed kentinde göstericilerle polis arasında çatışma çıktığı bildirildi. (Zaman)

## İSRAİL-FİLİSTİN

- İsrail istihbaratına yakınlığını ile bilinen DEBKAFİLE'in haberine göre, bölgede son günlerde savaş çanları çalmasına sebep tek ülke Suriye değil. Suriye Dışişleri Bakanı Muallim'in "Suriye'nin gücünü test etmeyin. Biliyorsunuz bu kez savaş şehirlerinize ulaşacak" sözlerini hatırlatan haberde, Mısırlı kaynakların İsrail'in de İran'a saldırmayı planladığını, buna ilişkin hazırlıkları olduğunu yazdı. Haber, İsrail donanması ile birlikte ABD'nin 5.donanmasının Pers Körfezi açıklarında dolaştığını ekledi. (DEBKAFİLE)
- DEBKAFİLE'in haberine göre, İran Suriye, Hamas ve Hizbullah'a yeni silah yardımında bulundu. Haber, Suriye'nin savaş adımlarının İran tarafından desteklendiğini ifade ediyor. (DEBKAFİLE)
- Kadima Partisi'nin iki numaralı ismi olarak bilinen Şaul Mofaz, eğer parti başkanı Tzipi Livni önümüzdeki aylarda parti içi seçim yapmayı kabul etmezse, parti içinden ayrı bir fraksiyon kuracağını açıkladı. (Yediot Ahronot)
- ABD Dışişleri Bakanı Hillary Clinton, İngiltere'nin Ortadoğu Temsilcisi Tony Blair'ın İsrail ve Filistinliler arasındaki barışı sağlamak için ABD'nin Ortadoğu Temsilcisi George Mitchell ile çalışmalarına yoğunluk vereceğini söyledi. (Yediot Ahronot)
- Haaretz' yayınlanan ve Ari Shavit tarafından yazılan bir makaleye göre, Dışişleri Bakanı Liebermann'ın İsrail'in meşruiyetini kaybetmesine sebep oluyor ve ülkeye zarar veriyor. Makalede "Araplar ondan nefret ediyor ve Avrupalılar onu Lüpen tarzı bir milliyetçi olarak görüyor. ABD ise onun utanç verici bir arıza olduğunu düşünüyor." deniliyor. (Haaretz)

- Tel Aviv’de bulunan bir düşünce kuruluşu olan Reut Institute’ün raporuna göre, İsrail küresel bir gayrimeşrulaştırma hareketi ile karşı karşıya. Düşünce kuruluşu, hükümetin bu durumu stratejik bir tehdit olarak algılaması gerektiğini belirtiyor. (*Haaretz*)

## SURİYE

- Suriye, İsrail ile geçtiğimiz hafta yaşadığı savaş söylemi düellosunun ardından radikal söylemlerine ara verdi. Suriye Dışişleri Bakanı Velid Muallim’in, İsrail Dışişleri Bakanı Liebermann’ın Suriye’nin İsrail ile savaşması durumunda sadece yenilmeyeceği, ayrıca Esad rejiminin de sonunun geleceği tehditlerine mahal veren, “İsrail bölgeyi barışa değil, savaşa sürüklüyor” sözlerini hatırlatan haberde, İsrail Başbakanı Netanyahu’nun tansiyonu düşürmek için Suriye ile önşartsız müzakerelere hazır oldukları açıklamasına yer veriliyor ve Suriye’nin uluslararası caimanın dikkatini İsrail’in savaşçıl tutumuna çekmeye çalıştığı bildiriliyor. (*El Vatan*)

## LÜBNAN

- Eski Başbakan Refik Hariri için 14 Şubat’ta düzenlenecek anma törenleri için hazırlıklar hızlanmış durumda. 14 Mart ittifakı, törenlere ulusal bazlı bir katılım olması için halkı teşvik ediyor. (*Daily Star*)
- Cumhurbaşkanı Mişel Süleyman Güney Kıbrıs Rum Cumhuriyeti’ne gidiyor. Süleyman’ın Cumhurbaşkanı Demetrius Christofias ile görüşmesi bekleniyor. (*Now Lebanon*)

## MISIR

- Human Rights Watch isimli insan hakları örgütü, Mısır’ın terörist faaliyetlerde bulunmaları gerekçesiyle 13 Müslüman Kardeşleri üyesini tutuklamasının, serbest seçimleri baltalamak üzere yapılmış bir hareket olduğunu söyledi. (*Egypt Daily News*)

## YEMEN

- Yemen Cumhurbaşkanı ülkenin kuzeyindeki Husi savaşçılarla ateşkes anlaşması imzalandığını açıkladı. Cumhurbaşkanı Ali Abdullah Salih 6 yıldır süren çatışmanın sonuna geldiklerini bildirdi ve “Akan kan durdurmak ve yöreye barış getirmek için Kuzeybatı bölgesindeki askeri operasyonları bitirmeye karar verdik” diye ekledi. Ateşkes, İslam’ın

Zeydi Şia mezhebine baęlı grubun hükümet tarafından sunulan altı koşulu Kabul etmesiyle mümkün oldu. (*El Cezire*)

## AFGANİSTAN-PAKİSTAN

- NATO'nun üst düzey sivil temsilcisi Mark Sedwill, ülkenin güneyindeki Helmand vilayetinde yapılması planlanan operasyon öncesi sivilleri önlem almaya, çatışma bölgelerinden uzak durmaya ve sığınacak yer bulmaya davet etti. Marjah kenti etrafındaki çatışmaların büyük bir göç dalgasına sebep olduğunu kabul eden Sedwill yetkililerin bu konuyla baş etmeye hazır olduklarını söyledi. Bölgedeki NATO operasyonunun, 2001'de Taliban'ın devrilmesinden bu yana en kapsamlı saldırı olması bekleniyor. (*El Cezire*)
- Pakistan'ın kuzeybatısında bir polis binasında meydana gelen iki ayrı patlamada en az 15 kişinin öldüğü 20 kişinin ise yaralandığı bildirildi. Bombalama Taliban'ın hükümet görevlilerine sıklıkla saldırı gerçekleştirdiği Taliban yanlısı Bannu kentinde gerçekleşti. Saldırı Pakistan hükümetinin Taliban lideri Hekimullah Mehsud'un öldürüldüğünü açıklamasıyla eşzamanlı olarak yapıldı. Ancak herhangi bir grup sorumluluk üstlenmedi. (*El Cezire*)